

「只要老爺子健在，我永遠都是孩子」 花甲兄弟背百歲老父 爬樓五年

由於電梯產權問題，十里堡東里28號樓內的電梯只在7層和10層停靠。這棟樓共12層高，田俊和與他的百歲老父親住在11層。老父親每天早晚都要出門活動兩次，由於行動不便，沒有電梯的一層只能靠田俊和哥倆每天背着上下樓。歲月不饒人，這幾年田俊和兄弟倆的身體狀況也越來越差，老父親的出行問題成了哥倆的頭號難題。



田俊和今年63歲，他父親今年94歲。由於年紀大，體弱多病，父親行走十分困難，只能靠輪椅代步。雖然醫生一再叮囑老人要多到戶外活動，但由於無法自行上下樓，只能由兒子背送。幾年來，田俊和

每天都像照看小孩一樣精心伺候着94歲的老父親。田俊和告訴記者，「在別人眼裡我也是個老人，論年齡該被兒女們孝敬了，可只要老爺子還健在，我永遠都是個孩子，我會善始善終地孝敬他老人家，直到我實在背不動了。」

前兩天，田俊和陪父親出門散步回來。一個老年人背着一個滿頭白髮的老人，家裡的保姆在身後扶着，他們步履蹣跚向前挪動的身影出現在該樓電梯口處。在保姆的幫助下，田俊和蹲下身子，讓130多斤重的老父親趴上肩頭，隨後，田俊和咬咬牙，使勁用手撐地，吃力地將父親背了起來。田俊和每次只能背兩三級台階，然後靠在欄杆上稍微休息下，再接着背。爬到一半時，田俊和已經快背不動了。他

用左手抓住樓道左邊的扶手，然後邁出左腳，上了一個台階，接着，右腳也跟上來，與左腳同站在一個台階。然後，左手往上移一下，左腳跟着抬起……終於到了家門口，田俊和又是喘氣又是擦汗。「好累，我得好好歇一下。」

「我有冠心病、腦血管。弟弟今年也58歲了，做了心臟搭橋手術，眼下還在住院，我倆現在背老父親上下樓實在費勁。別看就一層樓沒有電梯，走樓梯也不過幾十級台階，但就是這點距離，背着老爺子要用半個小時。」田俊和說，自從這個樓的電梯出現產權問題以來，他和弟弟就得輪流背着父親上下樓，這種狀況已經持續5年了。

■《北京晚報》

冬日的北京，寒風撩人。在北京朝陽區十里堡東里，年過六旬的田俊和每天背着百歲老父上下樓的身影讓人既溫暖又有些心酸。5年來，不管是颶風還是下雨，田俊和與弟弟都會輪流背着老父親下樓散心。

史海風雲

蔣介石下追殺令 徐家66人犧牲

吳煥先犧牲以後，爸爸抱着他的屍體大哭，把他平時愛穿的呢子大衣準備好，親手給吳煥先洗臉、洗身體，然後把呢子大衣給他穿上，買了最好的棺材，把他埋葬。埋的時候，爸爸跪在墳頭當眾宣誓，下定決心，一定要把紅二十五軍帶進陝北。

徐海東帶領紅二十五軍突破層層堵截，一步步向陝北進軍。

1935年9月，與陝北劉志丹會合。

1935年11月初，徐海東終於見到中共中央和毛澤東。

忠孝不能兩全

記者：毛澤東曾經說過，我們黨為革命犧牲最多的是海東同志，在您的老家有一座10米高的「徐海東親屬烈士墓」，上面刻着徐向前手書的四個大字「光榮流血」，究竟徐家有多少人在革命中犧牲？

徐文伯：死了66口人，近親27人，遠親39人。斯諾採訪的時候就問到這個問題，斯諾都不相信他的耳朵，就問：「什麼？」我爸爸說66人，這件事情使斯諾理解了中國的階級鬥爭。

這66人是多次殺的，有一次殺了20多人，其中參加革命的不少，我的伯父、大伯他們後來都犧牲了。

在鄂豫皖打仗的時候，爸爸見過我的奶奶，但是他沒辦法，盡忠不能盡孝，當時已經死了不少了。最初沒有想到革命的嚴重後果，但是隨着他的名望越來越大，蔣介石就下令殺絕徐家。1930年，一開始是「殺絕徐族」，後來是捉到女的就賣，逮到姓徐的就殺，都不敢姓徐。父親離開鄂豫皖參加長征的時候，家裡已經死了66人。解放後，在家鄉已經沒有跟他同輩的老人了。

毛主席就說我們黨為革命犧牲最多的是海東同志，66人，他跟我父親也講這個事情，爸爸講我在家裡是行孝，我在外面鬧革命，我就要盡忠，家裡面的事情我就管不了那麼多了，盡忠盡孝不能兩全。我只能選擇盡忠，只能選擇一個。

連續23日未眠

「沉疴不起經三載，骨肉重生已白頭」多次的死裡逃生，使徐海東對自己的身體很自信。1939年，徐海東被派往華中擔任新四軍江北指揮部副總指揮。在指揮並取得新四軍抗擊日偽軍的第一次勝利後，他吐血病倒了。

記者：您父親第一次吐血是什麼時候？

徐文伯：他第一次吐血是1932年，就是四方面軍走後，他23天沒有睡覺，都穿着衣服，有時打個盹，結果把敵人打敗了以後，他一連睡了三天，起來以後就吐血，那時他當師長。

記者：在華中病倒前，您父親指揮了在新四軍上任後的第一仗，這一仗對當時的新四軍來講意義大嗎？

徐文伯：是的。1939年11月到了華中，12月周家崗戰鬥，消滅日偽軍160多人，還抓了一個日本少校。

原來新四軍在華中不敢打，因為日軍太強，所以這一仗是個奠基石。這一仗是我父親親自指揮的，但他自己很不滿意。1940年1月28日，父親就病倒了。(之五)

■摘自《往事親歷》，作者：郭戰平、趙曦

潔癖男每天洗澡4小時 致離婚5次

婁先生在市政部門上班，從小愛乾淨，家庭經濟狀況很不錯。他每天洗2次澡，洗一次就要2個小時，家裡其他人沒法上廁所，不讓他洗，他就急。因為他乾淨，姑娘們都能相中他，也因為他太愛乾淨，17年來5任老婆都離婚了。

前天上午，44歲的婁先生在家人張羅下準備相第6任妻子時，他70歲的母親陳老太太將他帶到了鄭州精神病防治醫院檢查。

為避灰塵他躲到牆角

市精神病防治醫院防治科裡，婁先生坐在一側，話很少，不時用手指彈衣服，問他為何彈，他說：「不彈的話，黏在衣服上的細菌太多，對人體極為不好。」

剛好陽光從窗口射過來，光柱中有不少灰塵飄動，婁先生立即從口袋裡拿出口罩戴上，躲到了牆的另一角。

11月1日，第5個媳婦走了，又一個遠房親戚介紹婁先生去相親。老太太說，兒子從10多歲開始，有點變了，就是特別愛乾淨，東西飛碗裡就把飯倒掉。陳老太太說，「他天天洗衣服，3年來全自動洗衣機洗壞了4台。電費、水費都很多。」

李大夫說，婁先生從小就有潔癖，時間久了，現在已經成了強迫症。「這種病通過心理醫生指導，可以大大減輕，如果病人積極配合，還可以臨床治癒。」

■《鄭州晚報》



爆破前



爆破後

華裔藝術家蔡國強日前獲得由美國國務卿希拉里親自頒發的美國藝術勳章，作為五名獲獎藝術家之一，蔡國強當天還受邀在華盛頓國家廣場成功實施了「黑色聖誕樹」的爆破計劃。圖為當日「黑色聖誕樹」爆破瞬間。

中新社

農民工路邊離世 救助站視而不見

11月30日，市民爆料稱鄭州市中州大道鄭汴路立交橋下躺着一名農民工，已經20多天了，可能是得了什麼病，整天躺在地上不起身。期間，120來過兩次，救助站的人也來過，但看看都走了……30日中午，該農民工被宣佈死亡。

11月30日中午，鄭州一立交橋下，一名農民工死了。有人說是病死的，也有人說是被凍死的。27路公共汽車司機告訴記者，男子在橋下停車場內住了一個多月，剛來時跟其他農民工一

樣，白天等活、幹活，晚上睡這兒。最近20多天，可能是得了什麼病，整天躺在地上不起身。

公交司機女士說，他們的人打過兩次120，「第一次，醫護人員得知男子沒家人，也沒錢，走了。第二次，說他應該是餓着了，有個醫生給他20多塊錢，就走了。他身邊總是有吃的，怎麼會餓着呢？」鄭州市120急救中心一工作人員稱，如果病人不願去醫院或不需要急救，他們不會把人拉走。

■《河南商報》

5位世界冠軍獲贈泰山玉印



周雅菲、王峰、林偉寧、邢偉偉、關萍(自左至右)獲贈泰山玉印。

香港文匯報記者于永傑攝

香港文匯報訊(記者于永傑 山東報道)12月1日，「山東省東嶽泰山石文化藝術研究院壽委會」舉行了揭牌儀式，儀式上五位山東籍的世界冠軍關萍、林偉寧、邢偉偉、王峰、周雅菲分別獲贈泰山玉印以及以泰山石為題材的《泰山魂 奧運情》2013新年掛曆。

山東省東嶽泰山石文化藝術研究院是由有志於泰山石文化藝術研究、開發和收藏的社會各界人士，自願組成的民辦非企業性社會組織。《泰山魂 奧運情》新年掛曆的畫面選用的是泰山石收藏家趙光星的作品，這些奇石是他從大量的泰山奇石中精選出來的帶體育運動的人物石系列，這些奇石上呈現的圖案與奧運冠軍的體育項目動作極其神似，唯妙唯肖。

「袖珍人」辦集體婚禮



參加婚禮的「袖珍人」身高都不足1.4米。網上圖片

北京 昨天上午，七對「袖珍人」集體婚禮在玉泉營附近舉行。參加婚禮的「袖珍人」身高都不到1.4米，遠遠看去彷彿孩子一般。

七對新人中，身高最高的僅為1.38米，最矮的則是1.24米。不過，他們已經是成年人了，年齡從21歲到27歲不等。他們來自北京的一家皮影劇團，平時的工作是皮影戲的演員。劇團裡的其他「袖珍人」演員們，也都到場祝賀。他們的外形、聲音都和不到十歲的孩子一樣，不過言談舉止已經是成年人了。

■《北京晚報》

新生兒胎糞堵肺 麻醉師用嘴吸出

「今天河西麻醉科搶救一例胎盤早剝的新生兒，因血性羊水和胎糞誤吸，麻醉師極力搶救，其中一資深麻醉師不怕痛，用性感的雙唇將患兒氣管內的誤吸物吸出，最後患兒搶救成功。」日前，微博網友@28日下午，江蘇省人民醫院婦幼分產房裡來了一位產婦，經檢查是胎盤早期剝離，必須及早搶救，否則母親和胎兒都可能危險。婦產科即刻為產婦做起了手術，參與這台手術的麻醉師是麻醉科的蔣秀紅和于力(見圖)。

在醫護人員的搶救下，嬰兒順利從母體分娩出來。但嬰兒有心跳卻沒有呼吸，整個臉色都是灰白色。於是，醫護人員馬上投入到搶救嬰兒的過程。搶救中小嬰兒口腔湧出了一些血性的羊水和胎糞，原來嬰兒的呼吸道被羊水和胎糞給堵住了。還沒等吸器到，麻醉師于力直接用嘴含住了導管，將誤吸物引到了導管中，隨後從導管排出。之後嬰兒的搶救就順利多了。

■《揚子晚報》

歷史的今天

北京猿人頭蓋骨在京發現

1929年12月2日，中國著名古人類學家、史前考古學家和地質古生物學家裴文中帶領考古發掘人員在北京周口店發掘出北京猿人第一個完整的頭蓋骨(見圖)。該發現確立了猿人階段的

存在，證實了達爾文關於人類起源於古猿的理論。



■《揚子晚報》